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  -القياس الشتينى للزاوية :

 اٌم١اط اٌسخ١ٕٝ ٔٛع ِٓ أٔٛاع اٌم١اط ٚحذاحٗ

 اٌذسجت ٚاٌذل١مت ٚاٌزا١ٔت  

1  =  ْ06 
/

 1دل١مت (    06) اٌذسجت =      
 /
  =06 

//
 را١ٔت (  06) اٌذل١مت =    

 ٚدلائك أٚ دسجاث ٚدلائك ٚرٛأٝ ٚلذ حخىْٛ اٌضا٠ٚت ِٓ دسجاث فمػ أٚ دسجاث 

06    أٚ ق )   ( =   166ق) أ ( =    فّزلا
 /

   156     ْ 

15أٚ  ق ) جـ ( =                                 
 //

   55 
/

   06              ْ 

 ٠ّٚىٓ حح٠ًٛ اٌذلائك ٚاٌزٛأٝ إٌٝ دسجاث بأحذٜ غش٠مخ١ٓ 

========================================= 

  أوًّ :            

55) أ (               
 /

   166    ْ  .......=      ) (15
 //

    56
 /

   156   ْ  ...... = 
  اٌحــــــــــــً  :

 اٌطش٠مت الأٌٚٝ ) أ ( 

55
 /

  166  =  ْ166  =       +166  +6.01000000  =166.01000000 

 )بالاٌت اٌحاسبت (  اٌطش٠مت اٌزا١ٔت

 

 
 

 

 ) (15
 //

    56
 /

  156   ْ 

 )بالاٌت اٌحاسبت (  

 

 

=============================================== 

 = .....ً ......َ ......   166.5) (   = .....ً ......َ ......    50.50أوًّ :    ) أ (              
  اٌحــــــــــــً  :               

 الاٌت اٌحاسبت  بأسخخذاَ

        

 

50.50  =50 
//

    51
 /

    50   ْ 

 ) (166.5  

            بأسخخذاَ اٌحاسبت 

 النشب المثلثية الأساسية للزاوية الحادة 

55 

06 

100  ,,,, 25  ,,,,  = 100.41666667 

120  ,,,, 30  ,,,,  = 120.50416667 15  ,,,, 

54.36  =  ,,,, 54     21       36 

100.5  =  ,,,, 100     30  

 (1)مثال

 ,,,, 

 ,,,, 

 (2مثال)
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 اٚجذ ل١اط وً  5:  5إرا وأج إٌسبت ب١ٓ ل١اسٟ صا٠ٚخ١ٓ ِخخاِخ١ٓ وٕسبت                

 ِّٕٙا باٌم١اط اٌسخ١ٕٟ .                

   

 ْ   06ط    ِجّٛػّٙا 5ط   ٚالأخشٜ 5اٌضا٠ٚخ١ٓ إحذاّ٘ا   ً  :اٌحــــــــــــ  

 ط =    Dْ    06ط = D  8ْ    06ط = 5ط + 5                      

 

 ْ   55َْ   05ْ  =   55,05×               =       5ل١اط الأٌٚٝ =   

 

 ْ   50َْ    15ْ     =  50,55×                =   5ل١اط اٌزا١ٔت =  

 

 لمثلثية للزاوية الحادةالنشب ا

أٜ صا٠ٚت حادة حمغ فٝ ِزٍذ لائُ اٌضا٠ٚت ٠ّىٓ إ٠جاد ج١ّغ إٌسب اٌّزٍز١ت ٌٙا بّؼ١ٍِٛت 

 .أظلاع اٌّزٍذ اٌمائُ اٌضا٠ٚت 

 حٛجذ رلاد ٔسب ِزٍز١ت لاٜ صا٠ٚت حادة ٚ٘ٝ 

 (Sin( ج١ب اٌضا٠ٚت ٠ٚشِض ٌٗ باٌشِض   ) جا (    ٚبالأج١ٍض٠ت باٌشِض ) 1)

 (Cosحّاَ اٌضا٠ٚت ٠ٚشِض ٌٗ باٌشِض ) جخا ( ٚبالأج١ٍض٠ت باٌشِض )( ج١ب 5)

 (tan( ظً اٌضا٠ٚت ٠ٚشِض ٌٗ باٌشِض ) ظا ( ٚبالأج١ٍض٠ت باٌشِض ) 5)

 

 =               جا أ =           =          جاجـ = 

      

 جخاجـ =            =            جخا أ =            = 

 

 ظاجـ =            =             ظا أ =              = 

================================================= 

) أ جـ(    -أْ : حزوش
5
= ) أ   ( 

5
+ )   جـ( 

5
 

) أ   (                 
5
= ) أ جـ( 

5
)   جـ ( – 

5
 

)   جـ(                
5
= ) أ جـ( 

5
() أ    – 

5
 

 أ

 جـ  

 اٌّمابً

 اٌّجاٚس

 اٌٛحش

 اٌّمابً

 اٌٛحــش

 أ  

 جـأ 

 اٌّجاٚس

 اٌٛحــش

   جـ 

 أ جـ

 اٌّمـــابً

 اٌّجاٚس

 أ    

   جـ  

 أ

 جـ  

 اٌّمابً

 اٌٛحــش
   جـ

 أ جـ

 اٌّجاٚس

 اٌٛحــش

 أ   

 أ جـ

 اٌّمـــابً

 اٌّجاٚس

 أ    

   جـ  

 ــ

 (3مثال)

06 

8 

06 

8 

06 

8 
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 ِٓ اٌّزٍذ اٌمائُ اٌضا٠ٚت اٌّمابً أوًّ             

 ( جا أ = .......5)    ( جا جـ = ......         1)

 ( جخا أ = .......0( جخاجـ = ........          )5) 

 ( ظا أ = ........    16( ظا جـ = .........         )0)

===============================================              

 سُ أٚجذ 15سُ ،   جـ =  5  جـ ِزٍذ لائُ اٌضا٠ٚت فٝ    ح١ذ أ   =   أ 

ج١ّغ اٌذٚاي اٌّزٍز١ت ٌضا٠ٚت أ رُ أربج أْ جا            
5
أ + جخا 

5
  1أ =  

 اٌحــــــــــــً  : 

) أ جـ (
5
= ) أ   ( 

5
+ )   جـ ( 

5
   

            ( =5)
5
 ( +15 )

5
  =55+100  =100 

 سُ   15=  100أ جـ =  

 

 جا أ =           =        = 

جا                                                 
5
أ + جخا 

5
أ = )     ( 

5
 )     ( +

5
  

 ــــــجخا أ =             =         = 

  1=  ــــــــــ =  ـــــــــ +  ــــــــ=                                                   

 ــــــظا أ =             =           = 

 

================================================ 

 أ جـ فأٚجذ إٌسب اٌّزٍز١ت  5أ   =    5أ   جـ ِزٍذ لائُ اٌضا٠ٚت فٝ   فإرا واْ            

 ٠ت جـ الأساس١ت ٌٍضاٚ          
  اٌحــــــــــــً  : 

 أ جـ   5أ   =   5 

          = 

 

)  جـ(
5
  ( =5 )

5
 –   (5 )

5
  =0 – 5  =1  

 1  جـ = 

 5جا جـ =                      جخاجـ =                 ظا جـ =       =   

=============================================== 

 سُ  55سُ ، ط ص =  0ط ص ع ِزٍذ لائُ اٌضا٠ٚت فٝ ع ، ط ع =              

 أٚجذ ل١ّت ولا ِٓ               

( جا5ظاص                     )× ( ظاط 1)             
5
ط + جا 

5
 ص  

 أ

 جـ  

 س5ُ

 س0ُ

 س5ُ

 جـ  

 أ

 جـ  

 س5ُ

 اٌّمابً س15ُ

 اٌٛحــش

 اٌّجاٚس

 اٌٛحــش
 اٌّمـــابً

 اٌّجاٚس

   جـ

 أ جـ

15 

15 

 أ  

 أ جـ
   جـ

 أ   

5 

15 

15 

5 

15 

15 

5 

15 
100 

100 

55 

100 

100 

100 

 أ   

 أ جـ
  5 

5 

 أ

  
 جـ

5 
5 

  5 

5 
1 

5 

  5 

1 

 (1مثال)

 (2مثال)

 (3مثال)

 (4مثال)

 مو كتاب التدريبات
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  اٌحــــــــــــً  : 

) ع ص (
5
= ) ط ص ( 

5
) ط ع ( – 

5
 ( =55)

5
 – (0)

5
  

               = 055 – 00  =500  

 سُ  50=  500ع ص =  

 1×      = ظاص =      × ظاط 

جا
5
ط + جا 

5
ص = )      ( 

5
 )      ( +

5
         =-         =         =                 =1 

================================================ 

 سُ  8سُ ،   جـ =  5أ   = أ جـ = أ   جـ ِزٍذ ِخساٜٚ اٌسال١ٓ ف١ٗ             

 .أٚجذ ج١ّغ اٌذٚاي اٌّزٍز١ت الأساس١ت ٌضا٠ٚت جـ              

  اٌحــــــــــــً  : 

 ٔشسُ أ ء ػّٛدٜ ػٍٝ   جـ ف١ٕصف   جـ 
 رُ ٔٛجذ أ ء 

) أ ء (
5
= ) أ   ( 

5
)   ء ( – 

5
  =55 – 10  =0  

      = سُ  5أ ء 

 =               ظاجـ =              =             جخا  =            ا  =              = ج

================================================== 

 مجل المجال السابق تماما ، شبه المهحرف لازم نهسله عنود أو اثهين :لاحع :  

 

 

 

 

 

 

   ط = ص جـ   ،  أ ط =  ء ص                                      ط = أ ء ،  أ   =  ء ط

 سُ     5سُ               ِزلا  ٌٛ  أ   = أ ء = ء جـ =  16سُ   ،    جـ = 0ِزلا ٌٛ : أ ء = 

 سُ  11سُ                                         ٚ       جـ =  5ٚ   أ   =            

 سُ 5سُ ،   ط =  ص جـ =  5سُ       فإْ    ط ص =  0ـ = سُ ، ط ج ٠0ىْٛ غٛي   ط = 

 سُ  ، 0سُ   ، ِٚٓ ف١زاغٛسد                 ِٚٓ ف١زاغٛسد   أ ط =  ء ص =   5ٚ ء ط =  

 سُ   ،  ظا جـ =                                 جا   =  جا جـ   =  جخا )   أ ط (  =       5ء جـ = 

 ط

 ع ص

 س0ُ
 س55ُ

 50 س50ُ

0 

50 

 0 

50 
50 

55 

 0 

50 

500 

055 
00 

055 

500  +00 

055 

055 

055 

 أ

 س0ُ س0ُ جـ  

 س5ُ س5ُ

 ء

 اٌّمابً 

 اٌٛحش
 اٌّجاٚس

 اٌٛحش
 اٌّمابً 

 اٌّجاٚس

5 

5 

0 

5 

5 

0 

 (5مثال)

المجلح المتساوي الساقين 

 لازم نهسله عنود

 أ

  

 ء

 جـ
 ط

 أ

 جـ  

 ء

 ص ط

5 

0 

0 

5 

شبه منحرف 
 قائم

رف شبه منح
متساوي 
 الساقين
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====================================================== 

 فٝ اٌشىً اٌّمابً أوًّ   5 

 .........أ ( جاط =                                   

 .......... ( جخاط =                                   

 ...........جـ ( ظاط =                                   

 ........،  ظاع =     .............، جخاع = ............       جاع =  ء(

6 

 

 

7

8

 ص ط

 ع

 س0ُ

 س06ُ

 تدريبات الواجب
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 -إيجاد الدوال المثلثية الاساسية لزاوية بأستخدام الالة الحاسبة :

 أٚجذ ل١ّت ولا ِٓ               

 566( ظا 5)                     156( جخا 5)                      56( جا 1)

  اٌحــــــــــــً  :

 ( بأسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت  1)

 

 

 6.000600005=  56جا

=================================================== 

 ( بأسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت  5)

 

 6.5 -=  156جخا

======================================================= 

 ت اٌحاسبت  ( بأسخخذاَ الا5ٌ)

 

 6.505006550=  566ظا

 -إيجاد زاوية إذا علنت أحدى الدوال المثلثية لها :

 أٚجذ ل١ّت ط اٌخٝ ححمك أْ               

                      6.05( جا ط = 1)

                  6.155( جخاط = 5)

                 6.0150( ظاط = 0)

  اٌحــــــــــــً  :

 بأسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت  6.05د اٌضا٠ٚت اٌخٝ ج١ببٙا = ( لا٠جا1)

                      

 

50ط = 
 //

   00
 /

    50   ْ 

sin 50 = 0.766044443 

cos 120 = - 0.5 

tan 200 = 0.363970234 

shift sin 0.45 = 26   44  37 

 (1مثال)

 (2مثال)
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 بأسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت  6.155( لا٠جاد اٌضا٠ٚت اٌخٝ ج١بب حّاِٙا =5)

                      

 

0ط = 
 //

   00
 /

    85   ْ 

 بأسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت  6.0150خٝ ظٍٙا = ( لا٠جاد اٌضا٠ٚت ا1ٌ) 

                      

 

50ط = 
 //

   58
 /

    51   ْ 

============================================ 

 َ ٚبطشفٗ  0َ ٠سخٕذ بطشفٗ اٌؼٍٜٛ ػٍٝ حائػ سأسٝ أسحفاػٗ  16سٍُ غٌٛٗ              

 أٚجذ ل١اط اٌضا٠ٚت اٌخٝ ٠صٕؼٙا اٌسٍُ ِغ الاسض   اٌسفٍٝ ػٍٝ أسض أفم١ت            

  اٌحــــــــــــً  : 

 جاجـ = 

50ق ) جـ ( =  
 //

  55
 /

   00   ْ 

 

============================================= 

 َ ٠سخٕذ بطشفٗ اٌؼٍٜٛ ػٍٝ حائػ سأسٝ ٚبطشفٗ  اٌسفٍٝ ػٍٝ أسض  0سٍُ غٌٛٗ            

 أِخاس  أٚجذ ل١اط اٌضا٠ٚت اٌخٝ  5أفم١ت فإرا واْ اٌطشف اٌسفٍٝ ٠بؼذ ػٓ اٌحائػ            

 ٠صٕؼٙا اٌسٍُ ِغ الاسض              

  اٌحــــــــــــً  : 

 جخاجـ = 

55 ق ) جـ ( =  
 //

   50
 /

   00    ْ 

 

shift cos 0.125 = 82   49  9 

shift tan 0.6124 = 31   28  59 

 أ

 جـ  

0َ 
16 َ 

 الاسض

 0 

16 

 أ

 جـ  

0 َ 

5 َ 

 5 

0 

 (3مثال)

 (4مثال)
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 َ ٚبطشفٗ اٌسفٍٝ ػٍٝ  0سٍُ ٠سخٕذ بطشفٗ اٌؼٍٜٛ ػٍٝ حائػ سأسٝ أسحفاػٗ              

 َ  أٚجذ ل١اط اٌضا٠ٚت اٌخٝ  0أسض أفم١ت فإرا واْ اٌطشف اٌسفٍٝ ٠بؼذ ػٓ الاسض           

 ٠صٕؼٙا اٌسٍُ ِغ الاسض              

  اٌحــــــــــــً  : 

 ظاجـ = 

18ق ) جـ ( =  
 //

   15
 /

  06   ْ 

 

================================================ 

 سُ  15سُ ٚلاػذحٗ =  16أ   جـ ِزٍذ ِخساٜٚ اٌسال١ٓ غٛلا سال١ٗ                 

 ٚغٛي اسحفاػٗ .ج١ّغ صٚا٠اٖ  اثأٚجذ ل١اس             

  اٌحــــــــــــً  : 

 أ   ء   ´فٝ  

) أ ء (
5
= ) أ  ( 

5
)   ء( – 

5
  

            =166 – 50  =00  

  = سُ  8أ ء 

0( =   ق )                            ــــــجخا  = 
 /

   55   ْ 

  = )   ( 0ق
 /

   55   ْ 

  = ) 0]  –ْ   186ق ) أ
 /
 55  +  ْ0

 /
  55  = ]  ْ186   ْ-  10

 /
  160   ْ 

                                                                 =00
 /
 05   ْ 

e    = ( =  55َْ   10جا ) ×  16جا    =  ×  16جا  =                     أ ء  سُ 8ْ 

================================================ 

 

 

 

 أ

 جـ  

0َ 

0 َ 

 0 

 0 

 أ

 جـ ء  

16 َ 16 َ 

0 َ 0 َ 

0 

16 

 (5مثال)

 (6مثال)

 (7مثال)

 أ ء

16 
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 اٌحــــــــــــً  :

 سُ  15=  8÷  00اسحفاػٗ  =  ÷ لاػذة اٌّخٛاصٞ = ِساحخٗ  غٛي   جـ  ٘ٛ

 سُ  0سُ ،  ٘ـ جـ =   5=  0÷  15  ٘ـ =   D  5:  1٘ـ : ٘ـ جـ =    

 ْ   00,00ق ) >  ( =       Dظا   =         

 لإيجاد طول أب  نستخذم جتا ب =        

Е  (00,00جتا         =  )D                 = سم تقريبا  45.8=        أ ب 

 ذام نظرية فيثاغورث 5إيجاد طول أ ب بطريقة أخرى باستخ كيمكن

=============================================== 

 

1 

 

 

2 

 

3 

 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 8   

 5 

   5     

 أ   

   5     

 (00,00جتا)

 بتدريبات الواج



 

 معله أول الرياضيات والحاسب الآلي             11 تحياتي ، أ. ط . محند  

 

 

 

 حسّٝ ٘زٖ ٕٚ٘ان بؼط اٌضٚا٠ا ٠ّىٓ إ٠جاد اٌذٚاي اٌّزٍز١ت ٌٙا بذْٚ أسخخذاَ الاٌت اٌحاسبت 

 .اٌضٚا٠ا باٌضٚا٠ا اٌخاصت 

 

 

 

 

 

 

 

  ٓ لاسخٕخاس ل١ُ اٌذٚاي اٌسابمت :٠ّىٕه الاسخؼأت باٌّزٍز١ٓ ا٢ح١١

 

 

 

 

====================================================== 

 بذْٚ أسخخذاَ اٌحاسبت أٚجذ ل١ّت ولا ِٓ اٌّماد٠ش الاح١ت                

 56جا 06+ جخا 56جخا 06( جا1)

  اٌحــــــــــــً  : 

  1=     +     =      =     ×       +       × اٌّمذاس =       

=========================================== 

( جا5)
5
 06جخا  - 05+ ظا 05 

 اٌحــــــــــــً  : 

اٌّمذاس = )       (
5
  +1 –          +    =1 -      =1 

=============================================== 

جا( 5)
5
+ ظا 06 

5
 05خاج 05+ جا  06 

 النشب المثلثية لبعض الزوايا الخاصة 

 أ

 56 جـ  

06 
1 

5 

5   

 أ

 جـ  

 5     

1 

  1 

05   ْ 

05   ْ 

  5 

5 
  5 

5 

1 

5 
1 

5 

5 

0 

1 

0 
0 

0 

1 

5 

1 

5 
1 

5 

1 

5 

 (1مثال)
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  اٌحــــــــــــً  : 

( 5اٌّمذاس =)     (  + )   
5
  =       ×      +     +5        =                 =    + 

=============================================== 

+ جخا 06ظا 06جا – 56جا 06جخا( 0) 
5
 56           

  اٌحــــــــــــً  : 

+ )      (   5×          -=      ×        اٌّمذاس
5
          =-        + 

         

        =1 -         = 

=============================================== 

  ِلاحظاث

 =     ( 06= جخا 56( ج١ب اٌضا٠ٚت ٠ساٜٚ ج١ب حّاَ اٌضا٠ٚت اٌّخخّت ٌٙا ) فّزلا جا1)

 ) لاٜ صا٠ٚت (     ( ظا أ =       5)

  بذْٚ أسخخذاَ اٌحاسبت إربج أْ               

( جا5)                     05جخا 05جا 5=  05اظ( 1)
5
جخا 0=  56 

5
اظ – 06 

5
 05  

 اٌحــــــــــــً  :                                      اٌحــــــــــــً  :            

الا٠ّٓ = )     (                                            1الا٠ّٓ = 
5
  = 

 1×     =  5×      ×        =  5الا٠سش = 

)   ( 0الا٠سش =                                                           
5
 – (1)

5
  =0       ×- 1  

                                        ْاٌطشفاْ ِخسا٠ٚا        

                                                                             =- 1  = 

جخا 5=  06( جخا5)
5
 56 – 1  

 = صفش  56جا 06جا – 56جخا 06( جخا0)                    اٌحــــــــــــً  :                      

 اٌحــــــــــــً  :                                                            الا٠ّٓ = 

)      ( 5الا٠سش= 
5
 ×       -×         الا٠ّٓ =                      1 -×      5= 1 – 

 = صفش       -=                                               =  1 -=               
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 اٌخٝ ححمك أْ  06 > ط >   6خذاَ اٌحاسبت أٚجذ ل١ّت ط ح١ذ بذْٚ إسخ             

 

 06جا 56جا 0( ظاط = 0)                            05جخا 05جا 5اط = ظ( 1)

 اٌحــــــــــــً  :                                   اٌحــــــــــــً  :          

 ×      × 0ظاط =                    ×       ×                      5اط = ظ

 

 ×  0ظاط = ×                                                   5اط = ظ

 5ظاط =                                                             1اط = ظ 

 ْ   06ط =   ْ                                                           05ط =    

 06اظ 56اط =   جاجخ( 5)                             06جا 5ظاط = 5( 5)

    اٌحــــــــــــً  :                                     اٌحــــــــــــً  :        

 ×     خاط =        ج×                                                  5ظاط = 5

 5ـــــــاط =   ظ5

 ط =   جخا                                               ظاط =        

 ْ   56ط =                                  5باٌعش  بسطاً ِٚماِاً فٝ    

 ×      ظاط =        

 ــــــــــ                                         ظاط = 

 ْ   56ط =            ــــــ ظاط = 

================================================= 

 06> ط >  6أٚجذ ل١ّت ط ح١ذ               1ط =  5إرا واْ ظا             

 اٌحــــــــــــً  :

 ْ   05ط =  5                               1ط = 5ظا        

 ْ   15ط =                              05ط = ظا5ظا        
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